CURRICULUM JUAN ROMERO 
DATOS BIOGRAFICOS 1932 Nace en Sevilla. 1951-56 Estudios en la Escuela Superior de Santa Isabel de Hungría. 1957-72 Reside en París. 1972 Reside en Madrid, alternando con Sevilla la isla de Formentera. 
EXPOSICIONES INDIVIDUALES 1957 Galería Alfil, Madrid. 1963 Galería Legranc, París. 1964 Galería Tournesol, París. 1968 Galería Zunini, París. La pasarela, Sevilla. Eurocasa, Madrid. 1970 Galería Le Soleil dans le Tête, París. Galeria Kreisler, New York. Galería Kreisler, Madrid. 1972 Galería Juana de Aizpuru, Sevilla. 1973 Galería Le Soleil dans la tête, París. 1975 Galería Kreisler Dos, Madrid. Galería Durero, Madrid. 1977 Galería Dach, Bilbao. Galería Juana de Aizpuru, Sevilla. 1978 Galería Kreisler Dos, Madrid. 1979 Galería Varrón, Salamanca. Galería Imagen Múltiple, Sevilla 1981 “Itinerario Inacabado”, Exposición Antológica, Reales Alcázares, Sevilla. 1982 Casa del Siglo XV, Segovia Galería One, Denver (Colorado, USA) Galería Grisalla, Valladolid. Alex`s Art Gallery, kloster (GB) (Suiza) 1983 Bülowska Galleriet, Malmö (Suecia) 1984 Salem Galleri, Rönninge (Suecia) 1985 Galería Rafael Ortiz, Sevilla Galería Hagelstam, Helsinki (Finlandia) 1986 Exposición Antológica,Sala Luzán, Zaragoza Galería Biosca, Madrid. Galería Cartier, Engelberg (Suiza) 1988 Galería María Salvat, Barcelona. 1989 “32 años después”, Sala Ayuntamiento de Alcañiz, Museo de Teruel. 1990 Galería Francis, Gstaad (Suiza) 1992 Galería María Salvat, Barcelona. Galería Biosca, Madrid. 1993 Palacio Provincial Diputación Provincial de Jaén. Galería Trésor d´Art, Gstaad (Suiza) Fundación El Monte, Sevilla 1996 Galería Sen, Madrid. 1997 Galería Wissing-Bocholt (Alemania) 2000 Centro Cultura “La Almona”. Dos Hermanas, Sevilla. 2001 Galería Birimbao, Sevilla. 2002 Ayuntamiento de Castiblanco de los Arroyos, Sevilla 2004 Sala Pescadería Vieja, Jerez de la Frontera, (Cadiz) Galería Belén, Jerez de la Frontera (Cádiz) 2005 Galería Birimbao, Sevilla 2006 Galería Aritza, Bilbao. 2007 Galería Belén, Jerez de la Frontera, (Cádiz) 2008 Galería Marmurán, Alcázar de san Juan, (Ciudad Real) 2009 Ayuntamiento de Osuna, Sevilla. 2010 Galería Birimbao, Sevilla 2011 Galería Aritza, Bilbao 2011 Centro Cultural Julián Besteiro, Madrid 2011 Casa de la Provincia, Sevilla 2012 Galería Marmurán, Alcázar de San Juan, (Ciudad Real) 2013 Galería Aritza, Bilbao 2015 Galería Marmurán, Alcázar de San Juan, (Ciudad Real) 2016 Galería Birimbao, Sevilla 2018 Galería Marmurán, Alcázar de San Juan, (Ciudad Real) 2022 Galería Birimbao, Sevilla 2023 Galería Marmurán, Alcázar de San Juan (Ciudad Real)
 MUSEOS Y COLECCIONES -Museo de arte Abstracto, (Cuenca) -Museé de la Ville, París. (Francia) -Library os Congress, Washintong (USA) -Museo Nacional Centro de Arte Reina Sofía, -Madrid. -Museo de Baltimore (USA) -Museo de Arte Contemporáneo, Sevilla. -Biblioteca Nacionale, París (Francia) -Biblioteca de Galleria de gli Uffizi, Florencia ((Italia) -Maison de la Culture de Grenoble (Francia) -Columbus Museum of Arts and Sciencies, Columbus, Georgia (USA) -Museo de Maracaibo (Venezuela) -Ayuntamiento de Sevilla. -Banco Hipotecario, Madrid. -Cámara de Comercio, Sevilla. -Biblioteca Nacional, Madrid. -Colección El Monte, Sevilla. -Museo Provincial de Teruel. -Caja de Ahorros la Inmaculada, Zaragoza. -Colección Cointreau de Arte Contemporáneo, Barcelona. -Ayuntamiento de Alcañiz. -Banco Hispano Americano, Madrid. -Compañía Telefónica, Madrid. -Asociación Canaria de Amigos del Arte Contemporáneo. -Parlamento Andaluz, Sevilla. -Diputación Provincial, Jaén. -Real Maestranza de Caballería de Sevilla. -Ayuntamiento de Castiblanco de los Arroyos. Sevilla. -Ayuntamiento de Jerez de la Frontera, (Cádiz) 
PREMIOS MÁS IMPORTANTES Premio de la Crítica en la V Bienal de Paris, Medalla de Oro en la III Bienal de Grafismo en Florencia (Italia), 2ºPremio de Arte Gráfico en la XI Bienal de Alejandría (Egipto)

